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ЧИ МАЮ Я ПРАВО ГОЛОСУ? 

 
Право голосу – це не лише формальність, а фундамент демократії. Це право, 

здобуте важкою працею, виборене поколіннями, воно є дзеркалом еволюції 
людської свідомості, її прагненням до волі та рівності. 

Право голосу є базовим політичним правом громадян, що дає можливість 

брати участь у формуванні органів державної влади та місцевого самоврядування. 
Воно є основою демократичного суспільства, гарантією народного суверенітету та 

волевиявленням громадян у політичному процесі. 
Становлення виборчого права бере свої витоки ще з часів Античності, де 

голосували лише вільні чоловіки, та розвивалося впродовж всього процесу 

правотворчості і вже наприкінці XIX ст. зазнало значних змін у зв'язку із 
Французькою революцією 1789 року. Бельгія стала однією з перших країн, де було 
запроваджене та введене обов'язкове голосування на виборах. До цього виборче 

законодавство регулювалося переважно майновими та іншими цензами, а сам 
виборчий процес у багатьох країнах був обмежений.  

У теперішній час це право закріплене в міжнародних та національних 
нормативно-правових актах, зокрема у Загальній декларації прав людини, 
Європейській конвенції з прав людини та інших законодавчих актах. 

В Україні право голосу є одним з основних інструментів у боротьбі за 
незалежність, демократію та права людини, що закріплено в Конституції України. 

Воно забезпечує кожному українцеві, котрому виповнилося 18 років, змогу брати 
участь у виборах. Але, як і в інших країнах, здійснення цього права 
супроводжується певними труднощами, на зразок низької явки, політичної 

зневіри й недостатньої поінформованості громадян. Важливо, щоб українці 
відчували відповідальність за майбутнє країни та активно використовували свій 
голос заради розбудови демократичного та справедливого суспільства. Особливо в 

умовах війни з російською федерацією, коли кожен голос має значення для 
збереження незалежності та територіальної цілісності України. 

Як показує практика, кожен голос має вагу, навіть він один може змінити хід 
історії та істотно її змінити. Наприклад, у 1876 році, коли в США проходили вибори 
президента між кандидатами Семюелем Тілденом та Резерфордом Хейзом, 

переможця та переможеного розділив всього 1 голос виборця. І це доводить, що 
навіть одна людина може змінити світ. 

Тож, чи маю я право голосу? Так, маю. Але це не лише можливість 

поставити галочку в бюлетені, адже воно зобов'язує мене не тільки брати 
участь безпосередньо в самому виборчому процесі , а й мати активну 

громадянську позицію, нести відповідальність за тих, кого ми обираємо, за ті 
рішення, що приймаються від нашого імені. Ми не можемо просто перекласти 
цю відповідальність на інших, ми повинні брати активну участь у формуванні 

майбутнього. 
Коли ми йдемо на вибори, треба розуміти, що наш голос впливає на 

майбутнє. Ми маємо уважно дослідити програми кандидатів, їхні попередні 
дії, їхні переконання. Ми повинні зробити свій вибір обдумано, зваживши всі 
"за" та "проти". 

Пам’ятаймо, що політики – не ідеальні люди. Вони можуть помилятися, вони 
можуть ухвалювати неправильні рішення, але ми повинні обирати тих, хто, на 
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нашу думку, зможе якнайкраще представляти наші інтереси. Маємо бути 

готовими критикувати владу, якщо вона діє всупереч інтересам суспільства. Ми 
повинні бути готовими вимагати від неї звітності за свої дії, але критика мусить 
бути конструктивною, пропонувати альтернативні рішення, брати участь у діалозі 

з владою. 
Відповідальність за власний вибір – це не лише про вибори. Це про активну 

участь у житті суспільства, про готовність брати на себе відповідальність за 

майбутнє своєї країни. 
Отже, потрібно використовувати своє право голосу, аби будувати своє 

краще майбутнє, в якому прагнемо жити. Ми мусимо використати це, щоб 
зробити наше суспільство справедливішим, демократичнішим, більш 
заможним. Треба пам'ятати, що зміни самі по собі не відбуваються. Вони 

потребують нашої активної участі, нашої згоди боротися за свої права, нашої 
готовності власноруч будувати майбутнє. Ми маємо пам'ятати, що кожен голос 

важливий. Навіть один голос може змінити перебіг історії. Навіть одна людина 
може змінити світ. 
 


